

建设国家中心城市 整洁有序 舒适愉悦  
绿城更绿 郑州更美 笑容更灿烂

# “网红”协作路：一路风情一路景

本报记者 孙志刚 通讯员 李悦鑫 文丁友明图

一条不起眼的小街道，在城市环境综合整治提升中，不经意间成了“网红”。穿行而过的路人“粉丝”，行走的脚步驻足，感受城市管理者的匠心，体会国际大都市郑州的暖心。走在中原区建设路街道协作路上，高大的法桐枝叶茂密，林荫大道清爽宜人。街道上人车各行其道，秩序井然。在道路两侧，雅白色真石漆粉饰的外墙，整洁干净，透出一种简约之美。俯瞰景醉人，平视则如一幅缓缓开启的美丽画卷。从桐柏路协作路交叉口往东，口袋公园、街头微景观，清风竹影、绿植叠翠，围墙青砖灰瓦古朴中透出时尚，地面彩色沥青步道平整舒适，就连树穴周围的透水石，也采用青、红搭配，细节点缀也别有一番情趣。从协作路一路走来，一路风情，一路景……

## 最美示范街区

### 核心提示

干净整洁、绿植茂盛、红花点缀、出行通畅。漫步街头，惊喜连连。郑州，出落得楚楚动人。

一座城市的建筑、绿廊、景观、雕塑等构成这个城市的“家具”和“会客厅”。

一座城市的精细化管理水平，决定了市民的幸福指数。让市民诗意地栖居在天地之中、黄河之滨的郑州，是城市管理者的不懈追求。

省委常委、市委书记徐立毅调研民族运动会执委会工作情况和环境提升工作时强调，做好序化、绿化、亮化、美化文章，实现市容市貌和城市管理水平新提升。要坚持“以人为本”，坚持问题导向、需求导向，着力转变城市发展方式，加快打造有秩序、有气质、有品位的宜居宜业城市，以高质量的城市环境促进经济社会高质量发展。

一座让人爱上的城市，不仅有鳞次栉比的高楼大厦，更应该有宜居宜业追求品质的人文情怀。

城市精细化管理的“路长制”开展以来，郑州正在以“绣花功夫”管理城市，从被动应对向主动服务、从突击整治向长效管理、从政府主导向多元参与、从简单粗放向精准施策加快转变，全市各级城市管理责任得到层层传导、各种城市治理活力得到充分激发、各类城市顽症痼疾得到源头治理，城市形象明显改善。

郑州，正在加快建设国家中心城市，打造一座整洁、有序、舒适、愉悦的城市。

宜居宜业，是为城，更是为人。郑州全媒体——《郑州日报》、《郑州晚报》、郑州电台、郑州电视台、中原网及所属新媒体“报台网微端”联动，推出系列报道《最美示范街区》，每星期报道一个区的一条精品道路，用小切口、在细微处发现郑州之变、郑州之美。

本期最美示范街区关注中原区建设路街道办事处协作路的变化，下期将报道郑东新区祭城路街道办事处庙张街如何从脏乱差的安置区老街巷变身高颜值的群众“幸福路”。



### “口袋公园”江南风韵

江南小景入绿城，不出郑州可览胜。遮阳伞、茶座、山水小景、竹篱笆一派江南水乡的韵味景观呈现在十字路口的一角，桐柏路与协作路交叉口南侧的“口袋公园”，让行色匆匆的路人，慢下来歇歇脚。

“这个‘口袋公园’，以前是一处违建，拆除违建后发挥‘路长吹哨，部门报到’的作用，由中原区绿化部门建设。”建设路街道二级路长张娟娟介绍。从现场展示的新旧对比中，记者看到，以前的违建左边是麻辣烫店，右边是西萨糕点，低矮的临时建筑外墙斑驳。而今，拆除违建后，设置了铁质休闲座椅、遮阳伞，四周清风竹影点缀，景色宜人。在该景观的南侧，还用陶器、朽木、白石子等装点一番，清新之风入眼帘，令人惊叹不已。

“景观打造不扰民，添喜不添堵。”“口袋公园”后墙留出的三扇窗户，引起记者的注意。“我们在设计景观时充分考虑相邻住宅的主人采光，专门安排别遮住窗户。”张娟娟说，房子里面的人透过窗户也能看到外面秀美的景色，感受身边的变化。

### 路长驿站便民贴心

公厕、更衣室、热水站……桐柏路与协作路口一幢灰色的转角建筑功能齐全。这里是建设路街道专门建设的“路长驿站”。

“说是‘路长驿站’，实际上是专门为户外工作者提供的歇脚地。”据管理员介绍，交警、巡防队员、环卫工人、路长上岗前，都可在“路长驿站”的更衣室里换工装、接热水。环卫工

经常自带午饭，为了让他们吃口热饭，“路长驿站”里专门设了个小餐厅，里面有微波炉随时加热。“有个地方挺好，换衣服、接热水很方便。”负责协作路保洁的环卫工王小娥高兴地说。

### 自助图书馆飘香

读万卷书，行万里路。中原区图书馆24小时自助图书馆就在协作路的入口处，市民只需凭身份证就能扫码进入，在自助图书馆借阅机上，办卡借书。采访时，记者巧遇中原区图书馆副馆长杨艳红正对设备进行维护。“操作简单、借书、还书方便，400多册带芯片图书随时供市民借阅。”据杨艳红介绍，这台上海阿法迪设备是目前全国比较先进的自动借阅机，可24小时为市民服务。

“这条街真漂亮，走在路上心情也舒畅。”正带着孙子在旁边玩耍的65岁老人杨桂香说。环境好了，市民文明素质也高了，垃圾不落地，环境更美丽。环卫工也表示，几乎没有乱扔垃圾的现象，发小广告的也没有，也减轻了自己的劳动量。

### “网红墙”上的小幸福

变化大了、怨言少了、气顺了，也增加了百姓的幸福感和获得感。

在“忆往昔·流金岁月”的篇章中，讲述了建设路街道辖区单位中原工学院、河南工程学院、郑州市中心医院、河南省五建集团、河南工人文化宫的前世今生，也勾起了老职工满满的回忆，一幅幅老照片使原本单调、枯燥的墙体“变身”为图文并茂、生动形象的美丽呈现。

协作路南侧的青砖灰瓦的文化墙已成为远近闻名的“网红墙”，年轻人通过抖音等社交软件发布自己和“文化墙”的合影，也使这面当初不起眼的墙一举成名。

协作路上的文化墙就像时光留声机，绘满城市的记忆：一位耄耋的老人，在一张发黄的黑白照片上，找到自己的青春岁月；一位年轻的情侣，通过“1+1”精巧的设计，找到了自己的爱情；两个顽皮的孩子，在嬉笑和打闹中，铭刻下童年的记忆。

一面墙，定格黑白影像的瞬间，也带人们重回那个难忘的流金岁月。28式自行车、黑白电视机、双喜牌保温瓶、绿色军背包、老式音响，在这些老物件图眼前，每个人都可以合个影，穿越时空，感受难忘岁月。在怀旧中，也愈加珍惜今天的幸福生活。那种小幸福，便油然而生。

### 筑梦中原 华彩绽放

新时代，新起点，新征程。

协作路上的“网红墙”的最后篇章，主题为“展未来·筑梦华新”。向市民展现了郑州中央文化区(CCD)的鸿篇巨制，“四个中心”雄伟的建筑规划跃然墙上，更让市民感受到建设国家中心城市的郑州，扬帆起航，为出彩中原精彩绽放。

“我们都在努力奔跑，我们都是追梦人。”这句话，用在这里也道出了城市管理，只有起点，没有终点，建设路街道一直在努力，奋力朝着城市管理卓越、极致的目标迈进，着力打造功能完善、环境整洁，安全整洁有序文明的城市环境，和居民一起，追逐更美好、更舒心、更幸福的梦想。

## 我市出台政策 提高教师待遇

本报讯(记者 王红 张勤)全市教师待遇要提高啦!昨日,记者从郑州市教育局获悉,市教育、人社、财政三部门联合出台《关于尽快落实提高教师待遇政策的通知》。

### 在岗乡村教师享受生活补助

政策规定,为落实乡村教师生活补助,新政将原自行实施义务教育学校乡村教师生活补助政策但低于省定标准的,统一调整为省定标准。乡村教师生活补助实施范围为全市农村义务教育阶段公办学校在编在岗任课教师(不含县城)。乡村教师在岗时享受生活补助,离岗或退休后次月起取消。

### 中小学班主任津贴不低于500元

政策规定,自2019年7月1日起,发放中小学(中等职业学校)班主任津贴,每月不低于500元。原班主任津贴标准高于市定标准的,各地可结合实际按程序适当提高标准。

班主任津贴实施范围为全市公办中小学和中等职业学校,包括相同学段的特殊教育学校。发放对象为学校在编并担任班主任工作的教师,原则上每个标准教学班核定一名班主任。

### 增设地方教龄补贴

政策规定,自2019年7月1日起,提高中小学(中等职业学校)教师教龄津贴标准,在落实国家规定标准基础上,增设地方教龄津贴,按照每增加一年教龄增加10元标准累计计算核定。

地方教龄津贴实施范围为全市公办中小学和中等职业学校,包括相同学段特殊教育学校。发放对象为学校在编专任教师。高校可结合实际参照执行。

### 确保补贴、津贴落实到位

新政明确规定,各地要确保乡村教师生活补助、地方教龄津贴按省定标准落实到位。乡村教师生活补助属于岗位补助,县(市、区)教育部门要加快建立乡村教师生活补助申领信息库,实行实名制管理、动态监控,2019年年底前要实现省、市、县三级全面贯通。

班主任津贴和地方教龄津贴属于奖励性绩效工资组成部分。班主任津贴原低于每月500元的,要统一调整到500元以上(含500元)。国家规定的教龄津贴政策和标准继续执行,不得冲抵;单列地方教龄津贴,单独核算。班主任津贴和地方教龄津贴增资部分相应增加各学校绩效工资总额,按照奖励性绩效工资渠道发放。

## 成人高考9月4日报名 三大类考生可免试入学

本报讯(记者 张竞秋)昨日,《河南省2019年成人高校招生工作规定》出炉,网上报名将于9月4日正式开始,10月26日、27日统一考试。政策明确,三大类考生可免试入学,非免试的考生须在信息确认所在地参加成人高校招生全国统一考试,严禁考生跨省(市、区)重复报考。已被2019年普通高职(专科)录取的考生不再参加今年我省成人高招录取。

### 【政策】

### 三大类考生可免试入学 4类考生可享加分优惠

《工作规定》提出,符合条件的考生可免试入学,或享受加分投档优惠,录取前,所有取得加分资格的考生及免试生,均须在网上进行公示,接受社会监督。

三大类考生经省招生办审核,招生学校同意,可免试入学,分别为:获得“全国劳动模范”“全国先进工作者”称号,“全国五一劳动奖章”获得者;奥运会、世界杯赛和世界锦标赛的奥运会项目前八名获得者、非奥运会项目前六名获得者,亚运会、亚洲杯赛和亚洲锦标赛的奥运会项目前六名获得者、非奥运会项目前三名获得者,全运会、全国锦标赛和全国冠军赛的奥运会项目前三名获得者、非奥运会项目冠军获得者;已取得高职(专科)毕业证的退役军人和“下基层”服务期满考核合格后报考专升本的考生、“资格生”“二学历”考生。“资格生”即2018年在我省参加全国成人高考,且成绩达到最低录取控制分数线未被录取的考生;“二学历”考生即已取得国民教育系列毕业证书者。

4类考生可享受在考试成绩基础上加分投档的优惠,加分幅度10-50分不等,符合两项以上照顾政策的考生,照顾分数取高分值,不得累计,是否录取由招生学校确定。

### 【报名】

### 完成现场确认,网报信息才有效

今年我省成人高招实行网上报名,分考生网上输入报名信息,报名信息现场确认两个阶段,具体安排为:9月4日-11日网上报名,9月7日-11日报名信息现场确认。为防范有组织的大规模考生异地报考,在我省报考成人高校的省内异地、外省(市、区)籍考生,除持有居民身份证外,还应持当地公安部门办理的《河南省居住证》进行信息确认。

在报名信息现场确认阶段,考生要按自己选定的时间和信息确认点,到现场办理信息确认手续,交验有关证件、证明及复印件,接受报考资格审核,进行头像信息、二代正式居民身份证信息和指纹信息采集,并签字确认报名信息,签订《2019年河南省成人高校招生考生承诺书》。凡经过网上报名而未进行报名信息确认的考生,网上报名无效;考生报名信息一经确认,不得更改。考生拒绝签订考生诚信考试承诺书者,不接受其参加成人高校全国统一考试。

### 【考试】

### 全国统考10月26日开考,均在标准化考点进行

全国成人高等学校招生统一考试试题由教育部考试中心统一命题,全部考场均安排在省辖市、省直管县(市)人民政府所在地的国家教育考试标准化考点。考试实施过程要全程录像,并保存半年。

根据安排,考试将于10月26日、27日进行,高起本、高起专、专升本考试科目不同。所有统考科目每科试题满分均为150分;高起本、高起专的统考科目每门考试时间为120分钟,专升本的统考科目每门考试时间为150分钟。报考体育类、艺术类考生(资格生、二学历以及免试生除外)须于11月2日到规定的地点参加专业加试,没有专业加试成绩的体育类、艺术类考生,将不予录取。

### 【录取】

### 部分专业可降20分投档,12月有一次征集志愿

录取工作定于12月3日至11日进行,由省招生办统一组织实施远程网上录取。最低录取控制分数线根据考生统考成绩和招生计划数分考类类全省统一划定。考生电子档案是成人高校录取新生的主要依据。

录取时,省招生办原则上按考生统考科目总成绩向招生学校投档。对于有专业课加试要求的学校,根据加试合格考生名单向招生学校投档,招生学校根据考生参加统考的成绩,由高分到低分择优录取。对于农、林、水利、地质、矿业、测绘、远洋运输、社会福利类所有专业,以及专升本、高起本公安、监狱、劳教类专业,如上线生源不足可适当降分投档,降分幅度最大不得超过20分。征集志愿录取工作于12月11日进行。

## 郑少高速“美颜”

本报讯(记者 张倩)昨日,记者了解到,郑州城区高速沿线路域环境综合整治提升成效显著,郑少高速公路各收费站设置了花雕、花卉花箱等。

截至目前,郑少高速沿线31处广告设施拆除后的跨高速天桥副塔恢复美化工作已全部完成;城区周边省管高速公路计划拆除的92处广告设施,已累计拆除87处。同时,原计划保留的20处高速广告设施不再保留,将于月底前全部拆除。

深入开展高速沿线设施排查整治活动。截至目前,已清理中分带绿植死株1.87万株,铺设中分带草

皮2.75万平方米,更换或规范防眩板2.5万米,拆除侧破旧隔音设施6000米,更新或更换侧破旧破损标识牌100多块。

全力提升郑少高速“窗口”形象,在郑少高速各收费站和停车区域设置了花雕、花卉花箱,在收费站隔离护栏和道路主线防眩板上设置花卉花箱。新密停车区建设了“庭院式”收费站、“花园式”休息区和“郑少绿色美丽长廊”,充分展示郑少高速良好形象风貌。目前,郑少高速实现了“道路平整清洁、绿化协调美观、站区整洁优美、停车区环境靓丽、服务文明温馨”。



昨日,国基路街道办事处以“千米画卷 绘爱国情”为主题的志愿服务活动,在21世纪小区广场举办,长约千米,宽1.6米的画卷顺利完成。本报记者 贺晋摄

## 发现郑州之变·序化

### 封闭升级改造完毕

## 郑州东北西北停车场试运营

本报讯(记者 覃岩 峰 林红 通讯员 刘健鹏 文/图)昨日,记者从郑州东北西北地区综合管理办公室了解到,经过两个月的封闭施工,郑州东北西北停车场现已升级改造完毕,开始试运营。广大司机朋友可通过ETC直接扣费,或者出场前扫描二维码缴费,缴费后20分钟内离场即可。

升级后的西北停车场在东北和西南方位各设置一处入口,出口位于停车场西北方位。试运营期间,接送客的车辆可从郑州东北西北侧出租车通道入口西侧50米路面的东北入口进入。待正式运营后,东北北街与中兴路交叉口的西南入口也将开放。届时,车辆可从东北北街由西向东行驶直接进入西北停车场。

据了解,郑州东北西北停车场升级改造对原



有停车场车流向进行优化,车位设置重新规划并进行划区编号,寻车难问题得到根本解决。升级后的停车场车位数量由原来的375辆增加至523辆,增设了专用停车接客区,优化了车行人行流线,增加多处交通安全设施及静态标识,有效引导车辆规范出入,大幅提升通行效率。

记者注意到,停车场的地坪由原来的沥青路面升级为金刚砂固化混凝土路面,灯具更具现代

感,亮度有效提升。监控系统升级为高清摄像头,增设监控点位,达到全覆盖无死角。全场采用ETC支付、扫码支付等多渠道结合的快捷支付方式,实现无人收费。广大司机朋友可通过ETC直接扣费驶离,或者出场前通过扫描各立柱张贴的二维码进行缴费,缴费后20分钟内离场即可。此外,位于西北停车场东200米路南的临时停车场将继续使用,以满足接送站车辆停放需求。